

НАКАНУНЕ КОНЦА СВЕТА

Депутаты провели последнее в осенней сессии заседание

облдума

На последнем в нынешнем году и в осенней парламентской сессии заседании областной думы депутаты приняли в окончательном третьем чтении областной бюджет на 2013 год и в первом чтении - закон, предполагающий выплату компенсации для тех родителей, чьим детям не хватило мест в детских дошкольных учреждениях.

С новым бюджетом!

Принятие главного финансового документа региона на следующий год в третьем чтении прошло спокойно и оперативно. 26 из 28 присутствующих на заседании парламентариев проголосовали за принятие бюджета-2013 в третьем чтении.

"При работе над бюджетом было немало споров, звучали разные предложения, но в итоге закон о бюджете на 2013 год принят в окончательной редакции, - отметил председатель думы Андрей БЫЧКОВ. - Но это не догма, а новая страница, открывающая большую работу по всем направлениям. Как мы и договорились, в первом квартале или по итогам первого полугодия необходимо рассмотреть все поступившие предложения депутатов по увеличению доходной части, по сокращению расход-

ной, там, где это возможно, в том числе в административно-управленческих структурах органов власти".

Последние, окончательные корректировки были внесены и в бюджет текущего года. Благодаря финансовой помощи из федерального центра дефицит областного бюджета удалось уменьшить на 224 млн рублей.

Вот как прокомментировал ход бюджетного процесса и текущее финансовое состояние региона губернатор Сергей СИТНИКОВ: "Год мы заканчиваем в целом неплохо: взяли в кредит только 40 млн рублей при прогнозируемой цифре в 2,5 млрд рублей, наполовину сократили кредиторскую задолженность прошлых лет. Однако начало следующего года будет тяжелым. Это связано с кассовым разрывом, который образуется из-за

затяжных праздников и сроков уплаты налогов. Но то, что никто из бюджетников и жителей области, перед которыми у нас есть публичные обязательства, не пострадает, это абсолютно точно".

Монетизация для родителей

После долгой и напряженной дискуссии в первом чтении был принят предложенный одним из народных избранников закон "О мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей", предусматривающий установление ежемесячной выплаты в сумме 4611 рублей на детей в возрасте от 3 до 8 лет, которым не хватило мест в дошкольных образовательных учреждениях. Автор законопроекта исходил из того, что если на ребенка, посещающего детский сад, муниципалитет тратит примерно 10 тысяч рублей в месяц, то необходимо хотя бы часть этой суммы выплачивать родителям, дети которых из-за нехватки мест в детсадах сидят дома.

В прениях в основном звучали реплики в поддержку такой идеи, хотя практически все выступающие отмечали, что если к концепции законопроекта вопросов нет,

то к деталям они имеются. Сам инициатор признал "сырость" представленного проекта закона, но призвал доработать его перед рассмотрением во втором чтении.

В итоге, несмотря на отрицательное решение профильного комитета, законопроект был поддержан в первом чтении 22 депутатами.

Митингуй, но по закону

В окончательной редакции был принят областной закон, регулирующий вопросы проведения

публичных мероприятий. Внесеный областной администрацией, первоначально он предусматривал ввести полный запрет на проведение любых мероприятий политической направленности, за исключением пикетов, на Сусанинской площади областного центра. Однако при работе над законопроектом была изыскана возможность несколько смягчить эту норму.

"Самые большие споры у нас возникли вокруг нашей главной Сусанинской площади, - рассказал председатель комитета по вопросам государственного устройства и местного самоуправления Валерий ИЖИЦКИЙ. - Была идея закрыть эту площадь для проведения массовых

политических мероприятий, но депутатский корпус с этим не согласился. В итоге было принято компромиссное решение, согласно которому администрация области будет определять порядок проведения публичных мероприятий во всех исторических местах, включая и Сусанинскую площадь".

Кроме этого в законе говорится о создании специальных площадок, по отношению к которым согласование проведения публичных мероприятий будет идти по упрощенному (уведомительному) порядку, а также устанавливается минимальное расстояние между одиночными пикетчиками в 50 метров.

Алексей УХАНКОВ.

